

# 招生直通车

之 同写高考作文



## 父亲开车打手机,女儿报了警 大家就此事一起写了作文,您瞅瞅

### 1 女儿这样做,是大孝、至孝

尊敬的老陈:

您好!  
也许您的心情还没有平复下来,有些责怪和埋怨自己的女儿举报了您,觉得女儿不懂事,甚至是不孝,哪有女儿举报自己亲生父亲的?可是,在我看来,您不仅不应该责怪和埋怨女儿,而且应该反过来感谢她呢。您女儿的这一举动,不但谈不上不孝,而且是值得颂扬值得点赞的大孝、至孝。为什么?那好,您先消消气,咱俩就好好掰扯掰扯这个为什么。

俗话说,可怜天下父母心。儿女是父母身上摔下来的肉。不说别的,单从如今小陈已经成为大学生这一事实上,就能看出您为了抚育和培养她付出了多大的心血。也许您责怪女儿就责怪到这一点上,您可能以为自己辛辛苦苦把她拉扯大并且培养成才,她应该孝敬和报答您,而不是把“家丑”外扬,去举报您。对不起,我跟您的想法正好相反。

理由有三。第一,小陈是大学生,有知识有理性的青年,相信她对您对她的爱和付出能够理解,并且深有体会。其实,她举报您正是她孝敬和报答您的一种方式。您想想看,假如让她给您送一条祝福,她最想送给您的应该是什么?对,平安健康。您在高速公路上开车时接电话,是十分危险的,很容易发生交通事故,是拿自己的生命开玩笑。女儿举报您,正是为了让您改掉这一陋习,为了避免车祸,为了您的平安着想啊。从这个角度看,小陈不正是一个孝女吗?第二,开车时打电话,您已经养成了习惯,家人已经劝说过您多次,您总是改不了。“良药苦口利于病”,“猛药治顽疾”,这些祖辈传下来的老话,虽然浅显却不无道理。在劝说无效的情况下,女儿只有用举报这一剂“猛药”,才能治好您开车接电话的“顽疾”。您能明白女儿的无奈和良苦用心吗?这也是女儿孝心的具体体现啊。第三,我注意到,您女儿举报您用的是微博私信,而不是网络公共平台。从这个微小的细节上,也能看出来您女儿金子般可贵的孝心。您知道她这么做的用意吗?她这是希望在治好您的“病”的同时,能够给自己亲爱的父亲留下一点尊严和颜面。

女儿是父母的贴心小棉袄。老陈,请您理解女儿的这一举动吧,它不仅帮您改正了错误,还注满了女儿对您深情的孝敬和爱。您有这么一个好女儿,多么让人羡慕啊。

此致

敬礼!

明华

2015年6月7日

作者:尉然,河南郸城县人。2002年开始文学创作,已先后在《北京文学》《莽原》《当代》《钟山》《清明》《小说月报·原创版》《十月》《江南》《山花》《中国作家》等报刊发表长、中、短篇小说80多万字。

### 2 我们一起为女儿小陈点赞

尊敬的各位网友:

大家好!

这段时间,网友们对老陈在高速路上开车时接电话而被女儿小陈举报一事都很关注,有点赞的,也有质疑的。遇到一些公共事件,网友经常因立场不同而意见相异。但就此事而言,我们不妨冷静下来,在交流互动中寻求共识。

我们必须承认,老陈在高速路上开车时接电话是不对的,不仅给自己带来麻烦,而且影响公共安全。我们常说,要牢记交通安全,遵守交通规则,但在现实中还是有人心存侥幸,不严格遵守规则。因高速路上开车接电话,每年都会发生很多车祸。君不见,支离破碎的车体;君不见,撕心裂肺的哭喊。无数次车祸,都是惨痛的教训,原本所有人都应当认真吸取,但老陈明知故犯,且不听家人劝阻,受到处罚理所当然。

对于小陈的行为,网友们应该点赞。作为一位公民,我们常常对一些不文明的现象感到愤慨,也常常为一些不守法的行为而群情激奋,但是真正遇到这种事情时,我们每个人能否真正做到文明守纪,真正做到守法用法?也许有人会讲,从维护亲情伦理和家庭稳定的角度来看,古人尚且“亲亲相隐”,小陈怎能“大义灭亲”而举报父亲呢?这种观点虽然看起来有些道理,但需要指出的是,小陈知道在高速路上开车时接电话非常危险,在劝阻父亲无果的情况下,她通过微博私信向警方举报,这既是为家人的安全考虑,也是为公共利益着想。

如今,很多人都热衷于“网络围观”,针对一些突发事件表达不同的意见,进行不同的评论。在数量庞大的网民当中,不乏追求公理、仗义执言者,的确产生了激浊扬清之功效;但也有不少人是盲目跟风、哗众取宠者,成为不良信息的传播者。在网上诸多言论中,有多少是真情流露的真诚关切,又有多少是不负责任的情感宣泄,甚至有多少是别有用心精心策划?

前段时间,成都“路怒、别车”事件一度成为网络热点事件。随着事件的发展,网友的情绪持续发酵,先是抨击“打人男”,后是抨击“别车女”,后来争论“打得好”还是“不该打”。网络上呼吁文明的言论不少,现实中这类事件依旧层出不穷。很多时候,我们一面义正词严地抨击社会丑陋现象,一面却行为丑陋而不以为然。我们是不是可以思考一下:当我们在评判成都“路怒、别车”时,可否在现实中举止文明,和谐相处?我们在议论“小陈举报父亲”时,可否在现实中遵守规则,安全行车?

当年,鲁迅先生曾经对没有立场、没有思想、单凭着热闹的麻木不仁的“围观者”进行了深刻批评。进入网络时代,每一个网民都成了新的“围观者”,也在潜移默化地影响着整个社会。只不过,能否坦然面对一些事件,是衡量一个网民是否成熟的重要标志。我希望,有越来越多的网友,不但能够成为法律和道德的监督者,也能成为法律和道德的践行者;不但能够成为文明和进步的观察者,也能成为文明和进步的参与者。

愿与大家共勉。

此致

敬礼!

明华

2015年6月7日

作者:张召鹏,河南大学教师。

## 说走就走 情歌王子胡彦斌引领调养健康之旅

6月6日,来自京津冀地区的众多行走爱好者相聚于“无限极2015年养生行走日”活动现场,与情歌王子胡彦斌一起,在天津奥体中心开启快乐健康的行走之旅。此次活动由中华中医药学会主办、无限极(中国)有限公司独家承办,胡彦斌现场与数千名行走爱好者分享了他的健康调养心得与方法,呼吁公众养成爱行走、爱调养、爱健康的生活方式。



胡彦斌分享调养观念远离“低免族”有妙招

活动当天,几千名热情的天津市民,穿着统一的无限极运动T恤,来到了奥体中心,共同体验行走养生的乐趣。胡彦斌与主办方一起鸣响发令枪,行走爱好者们随即从起点门楼出发,在快乐与汗水的交织中,抵达活动终点。

活动上,情歌王子胡彦斌讲述了他曾经为“低免族”的经历,并与大众分享了他“三调养”、四合理的调养观念。他表示,这次参加养生行走日活动,希望大家不仅享受行走养生的乐趣,还能收获一个360度全方位的养生观念。

益项目,通过公众捐款,为边远农村与贫困地区小学儿童打造一个集足球普及、培训和营养提升为一体的公益平台,通过快乐足球提升孩子们的健康素质。

据中国青基会公布的统计数据,本站活动一共筹集到了63825元的善款。思利及人公益基金会理事、无限极(中国)有限公司公共事务总监张前表示,今年“无限极快乐足球”将走进全国30个城市,资助30所学校共450名小学生获得足球训练的机会,体验运动的乐趣。在此期间,“无限极快乐足球”公益项目将派遣30名足球支教志愿者入驻受助学校,为孩子们提供专业的指导和培训。

2015健康调养,无限极养你

据了解,无限极2015养生行走日活动从6月起将陆续在合肥、南昌等20城举行。同期,无限极世界行走日活动也相继在上海、沈阳等10城开走。公众可以登录无限极行走日活动官方网站报名平台万步荟网站(wanbuhui.com)报名。

除行走日活动外,今年,无限极还发起一场探寻地道药材的“溯源之旅”,走进种植基地,向大家揭秘高品质中草药健康产品背后的故事,揭秘中华养生瑰宝中草药的神奇,揭开用最药材调养免疫力的奥秘。

快乐足球传快乐,公益情志齐陶冶

据悉,此次无限极首次联手中国青少年发展基金会发起“希望工程·无限极快乐足球”公

## 家有虎女,实为福祉

3

那位司机老弟:

大安!

一路辛苦,途中无恙。

首先恭喜你,家有虎女,实为福祉。其次再恭喜你,处罚活该。

你女儿的举动目前还上升不到大义灭亲,顶多是顾家之念,守规弃陋之善,是想让你守点规矩。

扯远一点,现实里我曾经看到许多司机做出让人难以咽下的举动,更有极个别为富不仁的富几代官几代,开着豪车名车不可一世,大庭广众之下呼啸而去,置车规路法于车轮之后。当下,开车者都抱怨堵车。中国的道路再宽,只要有素质低下者,永远都会堵车。这才是中国当下堵车的主要原因。

夸张一点说,从细节之处可以看到一个民族的状态。

扯近一点,就说此次开车,人的生命只有一次,你尽管是爹,但你无权把女儿的安全绑架到你的不安定因素之上,你也无权随意透支上天赐予自己的生命,你更无权危及同车的他人生命。说严重些,你的不良习惯是一次无意的谋杀害人害己,害他人之命,害亲人之命。

其实路途上没有什么大事,切勿自作多情。过去我也认为每次活动我不出场,地球都会不转,后来发现不是那么回事,依然自转。我推断你的这次旅途也不会是徐霞客旅行,国家发射卫星等重大事不会在电话里先取得你同意,这样一推断,你途中所打电话无非是吃吗拉撒睡,芝麻绿豆之琐碎事,因此可以下结论:只要不是非得吃昏之事,你都可以稍微缓缓。

愿你下次改过自新,一个人一生有一个良好习惯。还可以触类旁通,学会礼让,遵纪守法,一个中国人活一辈子活到老都必须唠叨此事就成了大家都汗颜之事了,总之要学会珍惜生命,珍惜自己的,尊重别人的,你才是一个会上路的好司机。一个司机仅有一份在册的驾照是不够的,还不算是一个完整的好司机。拥有驾照的司机到处都是,懂人生规矩的司机少之又少,尽管我现在还没有拥有驾照。

总之,落地为安吧。

咫尺之内,言语冒昧,徒增闷趣,无非戏言,权当听旅途广播脱口秀。愿你是一个长耳朵者,下次如果不是我举出的那些例子,吾弟可千万勿打手机耶。切勿。

此致

敬礼!

明华

2015年6月7日

作者:冯杰,散文作家,画家,著有最新散文集《说食画》。

## 这位父亲,请为女儿竖起大拇指

4

陈先生:

您好!

您不是这会儿还在为女儿举报您高速驾车接电话的事情恼怒呢?是不是在接受警方批评教育与处罚的时候心有不服呢?是不是认为警方把举报发在官方微博上感觉丢人呢?我作为一个局外人,说说自己的想法,您看是不是有道理。

作为司机,您肯定知道,因为打电话分散注意力导致对突发情况反应速度大幅下降,从而造成巨大的安全隐患,您这么做已经违反了交通法规。可您却屡屡违纪,家人多次劝诫也无动于衷。为什么?这说明您安全驾驶的意识非常薄弱。换句话说,您这是对一家人生命的不负责任。车祸猛于虎。您要清楚,您肩负着车上所有人的生命安全,这是人命关天的大事。高速行驶车速快,突发情况多,也许一个电话稍有分神,转瞬之间灾难就会降临,人仰车翻乃至车毁人亡都不足为奇。到那时,后悔都来不及。

我认为,您的女儿做得绝对正确。试想,在屡劝不听的情况下,她除了以举报的方式,让交警及时阻止您的违规行为,还有别的办法让您安全驾驶吗?您女儿的选择,是对一家人的负责,是对您的真爱,是对您的大爱。试想,亲人失去了生命,亲情还有载体吗?那真的只能是“空悲切”了。

再说警方公布这件事引发讨论,我认为这是非常有意义的。讨论中不乏有人质疑您女儿的做法,这正是问题的症结所在。说明还有为数不少的一部分人认为,小陈是小题大做,不就是开车接个电话吗?此乃大谬也。可以毫不夸张地说,如果小陈容忍您驾车打电话,那就是纵容您对生命的漠视,就是眼看着一家人的安全隐患而置之不理。

这件事情引起如此大的反响,引发人们的热烈讨论,其重大意义已经远远超过了事件本身。这件事为我们唤醒了沉睡的安全驾驶意识,为我们发出了振聋发聩的警示。

我想,在看我的信之前,您已经对女儿的做法竖起了大拇指。就此打住。祝您生活愉快,全家幸福!

此致

敬礼!

明华

2015年6月7日

作者:八月天,本名尚伟民,河南省文学院签约作家,中国作协会员,出版有中篇小说集《现实书》、长篇小说《城市的月光》(获2012年河南省“文鼎中原”长篇小说精品工程优秀作品奖)。